

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 206 (10370)

Пятница, 26 декабря 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

УРАВНИЛОВКА — ВРАГ ПЕРЕСТРОЙКИ

— Я очень внимательно изучил документы XXVII съезда партии, июньского Пленума ЦК КПСС, постоянно читаю центральные и местные газеты, слушаю передачи радио и телевидения, где главное место уделяется вопросам ускорения социально-экономического развития и перестройки, которая происходит в стране.

Меня как коммуниста, как руководителя молодежной бригады откровенно тревожит позиция администрации нашего управления, инженерных служб, которую они занимают по отношению к ряду важных вопросов, касающихся перестройки. Вот один из примеров.

Ровно год прошел с того дня, как мы подали рационализаторское предложение по ускоренной сборке шахты реактора. Суть его в том, что шахта собирается из отдельных блоков, которые раньше проходили стадию доукрупнения на площадке № 34, затем транспортировались на площадку № 2, где все конструкции собирались ведомно. Однако из-за проектных неувязок готовые блоки приходилось разрезать, удалять значительную часть арматуры и затем снова их восстанавливать. Эта трудоемкая операция отнимала много времени. Мы предложили, минуя площадку доукрупнения, полностью собирать шахту (все пять блоков и СЯМГ) на площадке № 2, что дало возможность исключить переделки, связанные с погрешностями проекта.

Это предложение было одобрено как в проработке, так и в управлении. Налицо очевидная выгода — чуть ли не в полтора раза сократились сроки монтажа, за счет уменьшения трудозатрат повисла производительность труда, отпала необходимость в транспортировке блоков с одной площадки на другую, исключились переделки. Одним словом, целесообразность данного новшества получила признание специалистов, и подход к трудовому вкладу

ТРИБУНА РАБОЧЕГО



Комсомольско-молодежная бригада В. И. Дармодехина из Волжского управления «Гидромонтаж» досрочно, 6 декабря, выполнила годовое задание. Однако это событие было воспринято в коллективе без особого энтузиазма. Почему? На этот вопрос отвечает руководитель бригады Владимир Андреевич ДАРМОДЕХИН:

вот уже год оно успешно применяется на стройке.

Предложение мы оформили во всей форме, но до сих пор оно «рассматривается». Неоднократно обращались к главному инженеру, начальнику управления, но дело дальше пустых обещаний не продвинулось. Чем объясняют они свои действия или, лучше сказать, бездействие? Тем, что в документах не указана сумма экономического эффекта, согласно которому выплачивается вознаграждение. Поэтому же разумению, дело совсем в другом — формальным словам, целесообразность данного новшества получила признание специалистов, и подход к трудовому вкладу

каждой бригады. Зачем идти на конфликты? Спокойнее жить, если всех взять и уравнять. Создать должное нашей бригаде — значит предоставить ей возможность вырваться вперед. Нам же такого шанса не дается. И это заставляет думать, что принцип социальной справедливости каждому — по труду в нашем управлении не соблюдается.

Как же иначе объяснить такие, например, факты. Наша бригада от начала до конца месицами ведет детальную сборку металлоконструкций шахты реактора и шахты мокрой перегрузки, затрачивая на это несравненно больше усилий, чем наши преемники, в считанные часы устанавливающие готовые блоки на проектные отметки. Заработки же у нас одинаковые. Мы уже выходили с предложением к администрации лять нам возможность самим доводить начатое дело до своего логического завершения, что, без всяких сомнений, сыграло бы положительную роль, но нас не поддержали. И когда мы читаем в газетных корреспонденциях, что на Балаковской АЭС одержана очередная победа, а победителями называют тех, кто этого не заслужил, досадно становится: выходит, мы здесь ни при чем.

Влияние уравниловки ощущается и при подведении итогов соревнования, где, на наш взгляд, учитывается все, кроме самого главного показателя — выработка на каждого члена бригады. Нет, мы не против, чтобы снимать «баллы за нарушение дисциплины, за несоблюдение техники безопасности, за плохое качество». Но идти путем занижения норм выработки — прием, согласимся, далеко не воспитательный. Мы не требуем, чтобы бригады создавались какие-то особые условия. Мы — за честное распределение благ по труду. Что заработал, то и получай. Уравниловка — враг перестройки. Именно на это нацеливает нас партия.

Под контролем — выполнение обязательств С ЗАБОТОЙ О КАЧЕСТВЕ

До того, как встретиться с начальником участка № 1 управления строительства механизации работ А. А. Лисиным, мы побывали на объектах, где трудятся механизаторы. А главные рабочие места их сейчас находятся на двух энергоблоках — пятом и шестом. Здесь сейчас выполняются основные объемы, здесь по сути дела решается судьба плана. Вернее, судьба его была решена еще шестого декабря, когда коллектив с гордостью рапортовал о том, что на объектах Балаковской АЭС

освоено 6,5 миллиона рублей капитальныхложений. Сейчас же коллектива работает над реализацией взятого недавно обязательства — выполнить до конца года строительно-монтажные работы сверх плана на 300 тысяч рублей.

То, что коллектив спереди слово, сомневаться не приходится. Он не раз делом доказывал, что на него можно положиться. Об этом свидетельствуют многочисленные трудовые победы, одержанные механизаторами в процессе строительства Балаковской АЭС.

— Люди у нас отличные, — сказал нам при встрече Александр Алексеевич Лисин, — очень опытные, специалисты высокого класса, — одним словом, надежный коллектив.

Не стоит в стороне коллектив и от решения такой важной задачи, как обеспечение высокого качества строительства. Ни один значительный объект АЭС механизаторы еще не сдали комиссии с оценкой ниже, чем четверка. Однако борьба за высокое качество не ослабляется.

Например, при выполнении щебеночно-гравийного основания фундамента на пятом блоке механизаторы не могли примириться с большой засоренностью щебня, что не лучшим образом повлияло на качество их дальнейшей работы. Им оказали помощь специалисты управления, сконструировав приспособление для мойки щебня. Значительным подспорьем в работе механизаторов явилось внедрение новой уплотнительной техники, которая резко повысила качество работ.

— А главным ускорителем и верным союзником для нас является бригадный подряд, — завершает нашу беседу А. А. Лисин — на который переведены все бригады участка.

Н. НАУМОВА.

Сессия городского Совета

24 декабря во Дворце культуры химиков состоялась девятая сессия городского Совета народных депутатов.

Председателем сессии избирается депутат от избирательного округа № 36 редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский, секретарем сессии — депутат от избирательного округа № 264 перемотчица объединения «Химволокно» Т. И. Лисина.

Утверждается повестка дня сессии:

об итогах выборов в городской Совет народных депутатов по трем избирательным округам вместо выбывших депутатов. Докладчик — председатель мандатной комиссии городского Совета Н. В. Тескин;

организационный вопрос. До кладчик — первый зам. председателя горисполкома И. П. Кравцов;

о плане экономического и социального развития города на 1987 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития города в 1986 году. Докладчик — председатель партбюро завода самоходных землеройных машин, В. В. Зотов — директор хлебокомбината, Ю. М. Игумнов — начальник управления «Водоканал», А. Г. Аленикова — медицинская сестра поликлиники № 3, а также директор фабрики ремонта и пошивы одежды В. Т. Кутыланова.

Депутаты приняли решения по обсужденным вопросам, утвердили план экономического и социального развития на 1987 год, отчет об исполнении бюджета за 1985 год.

В прениях по отчету председателя постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению приняли участие депутаты Т. Г. Плохий — зам начальника ОКСА АЭС и О. В. Хитина — оператор объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР.

Депутаты приняли решение по отчету постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению, принял участие депутат Т. Г. Плохий — зам начальника ОКСА АЭС и О. В. Хитина — оператор объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР.

Депутаты приняли решение по отчету постоянной комиссии, принял к сведению и руководству информацию о работе исполнительного комитета за период между восьмой и девятой сессиями.

РОДИНЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В коллективе Химстроя широко развернулось соревнование за достойную встречу 70-летия Великого Октября. Тон в трудовом соперничестве заложил дружная комплексная бригада, возглавляемая А. И. Икертом. Сегодня строители работают уже в счет февраля второго года пятилетки. Почти переделков выполняют и перевыполняют производственные задания подвига в коллективе химстроевцев. Уже 13 бригад рапортовали о завершении годовых заданий.

В эти дни по-ударному трудаются монтажники пятого участка, руководит которым Н. А. Шугурина. На календаре передового участка — февраль 1987 года. Успех новаторов во многом определяется внедрением на строительстве участкового подряда. Преуспел в этой работе в нынешнем году второй участок, занятый на строительстве производственных мощностей объединения «Химволокно».

Участковый подряд помогает добиваться высоких производственных успехов на сооружении директивных объектов атомной электростанции участкам №№ 4, 5, 6. Подрядными коллективами в текущем году освоено более 9 млн. рублей капитальных вложений.

Значительны экономические показатели хозяйственной деятельности всего управления «Химстрой» в первом году пяти-

летки. Задание по производительности труда за одиннадцать месяцев выполнено на 105,5 процента и значительно опережает рост заработной платы. Достигнуто плановое снижение себестоимости строительно-монтажных работ.

Выполнение производственного задания первой декады декабря совпало с завершением годовой программы коллектива Химстроя. Досрочно рапортовав о выполнении государственного плана в объеме более 13 млн. рублей, химстроевцы намерены освоить до конца года 700 тысяч рублей капитальных вложений. В коллективе растет накал соревнования в честь юбилея Великого Октября.

Д. ЦИМБАЛ.

Сегодня С НОМЕРЕ

○ «Листок народного контроля» — вторая страница.
○ «Городу расти, благоустраиваться» — интервью с начальником управления городского коммунального хозяйства А. В. Пешковым — третья страница.

Слово народного контроля

В городском комитете народного контроля упорядочить отчетность

На очередном заседании городского комитета народного контроля рассмотрены результаты проверки работы хозяйственного руководства хлебокомбината и молокозавода по выполнению указаний партии и правительства о сокращении и упрощении статистической отчетности.

В принятом решении отмечается, что руководством хлебокомбината (директор т. Зотов В. В.) и молокозавода (т. Филимонов Е. И.) проводится определенная работа по выполнению указаний ЦК КПСС об улучшении организации статистической отчетности в народном хозяйстве, устранении сбора данных, не предусмотренных государственной отчетностью. Так, предусмотрены существующие формы отчетности, по согласованию со статистическими органами некоторые из них исключены из отчета.

В то же время, отмечается в решении городского КНК, в данных предприятиях выявлены факты сбора и передачи данных, не предусмотренных государственной отчетностью. По требованию работников плавной комиссии горисполкома старший экономист хлебокомбината ежедневно передает сведения о выполнении заданий по товарной и реализованной продукции в стоимостном выражении. Передаваемая ин-

формация содержит восемь показателей. Время, затрачиваемое на сбор и передачу данных, составляет от 10 до 15 минут в день.

Кроме того, по указанию начальника областного управления хлебопекарной промышленности т. Кононова П. Г. хлебокомбинат ежедневно передает в г. Саратов по телефону данные о суточной выработке и реализации бараночных и сухарных изделий, что является необоснованным.

По требованию работников торгового отдела горисполкома начальник отдела сбыта молокозавода ежедневно передает информацию о реализации выпускаемой продукции, включающую в себя данные по показателям.

Аналогичные данные представляются в управление рабочего снабжения Балаковской АЭС, городской торгтрест общественного питания.

Городской комитет народного контроля указал директору хлебокомбината т. Зотову В. В. и директору молокозавода т. Филимонову Е. И. на недопустимость фактов сбора данных, не предусмотренных государственной отчетностью.

Городской КНК считает необходимым о результатах проверки информировать городской комитет КПСС и исполнком городского Совета народных депутатов.

Бесхозяйственность наказана

В объединении «Балаковорезинотехника» на протяжении последних лет неудовлетворительно организована работа по погрузке и выгрузке вагонов. Например, 7, 8, 9 ноября текущего года объединением своевременно выгружено 6 вагонов. Фактический простой каждого вагона в 1986 году составил 20,8 часа при средней норме 14,1 часа. Сумма штрафов превысила четверть миллиона рублей.

За неудовлетворительное выполнение директив партии и правительства по недопущению фактов сверхнормативных простое вагонов под грузовыми операциями городской комитет народного контроля генеральному директору объединения «Балаковорезинотехника» т. Молеву Л. В. поставил на вид, заместителю генерального директора по общим вопросам т. Бормотову В. А. «обязательный выговор». Последний был предупрежден, что если с его стороны в ближайшее время не будут приняты соответствующие меры по улучшению использования вагонов, то к нему будут применены более строгие меры вплоть до отстрания от занимаемой должности.

Результаты повторной проверки показали, что со стороны т. Бормотова В. А. не были приняты должные меры по недопущению фактов сверхнормативного простоя вагонов и, в первую очередь, железнодорожных цистерн, прибывших с известковой мукой в объединение. По его вине объединение было затоварено известковой мукой, что привело к простою вагонов в ожидании выгрузки. Простой составил от 10 до 272 часов на каждый вагон.

За непринятие мер по недопущению простоя железнодорожных вагонов под погрузкой и выгрузкой, никакую требовательность к подчиненным, проявившим некомпетентность и безответственность при исполнении служебных обязанностей, городской комитет народного контроля отстранил от занимаемой должности зам. генерального директора по общим вопросам т. Бормотову В. А. за неудовлетворительное выполнение директив партии и правительства по недопущению фактов простое железнодорожных вагонов под грузовыми операциями городской КНК. Объявил строгий выговор генеральному директору объединения «Балаковорезинотехника» т. Молеву Л. В.

ДОЗОРНЫЕ ЗА РАБОТОЙ

ЭФФЕКТИВНЫЕ РЕЙДЫ

Группой народного контроля гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола проводится работа по контролю за выполнением директив партии и правительства о повышении эффективности хозяйственной деятельности. В последнее время дозорные взяли на вооружение такую форму работы, как регулярное проведение рейдовых проверок. Принятие мер по результатам рейдов способствует улучшению условий труда, выполнению государственного плана и принятых социалистических обязательств, обязывает администрацию и профсоюз заботиться о содержательном досуге энергетиков.

Особое внимание обращается на качественное проведение работ по основному и вспомогательному оборудованию. По специальному утвержденному графику проводятся рейды проверки расходования электроэнергии. Проводимая работа дает положительный результат. Так, расходование электроэнергии на собственные нужды из года в год сокращается: если в 1984 году было израсходовано 22585 тысяч квт-час, в прошлом году оно составило 22532 тысячи квт-час. Есть положительные результаты по экономии электроэнергии и в текущем году.

Группа народного контроля, возглавляемая В. П. Долгих, постоянно обра-

щает внимание на регулярное обеспечение производства материалами, на их расходование и хранение.

Вопросы условий труда и отдыха трудающихся также постоянно контролируются совместно с профсоюзной организацией. Так, перед началом летнего сезона был проведен рейд по готовности работы базы отдыха трудающихся в районе р. Ревяки, были сделаны замечания администрации и профкому о нарушениях в подаче электроэнергии, обеспечении постоянными спальными принадлежностями, спортивным инвентарем. В результате администрации и профсоюзной организацией была проделана большая работа по замене старой линии электропередач на новую. При вво-

де в работу электролинии улучшились условия быта обслуживающего персонала и отдыхающих.

Произведена замена и дополнительное приобретение спальных принадлежностей, палатки, отремонтированы домики.

При проведении рейда по работе теплицы при ГЭС, дозорными были выявлены нарушения по учету и реализации продукции теплицы. Их предложения были рассмотрены на заседании партбюро, где администрации были установлены конкретные сроки реализации предложений группы народного контроля. В настоящее время, после проведения определенных мероприятий тепличное хозяйство ГЭС стало более рентабельным и постоянно

увеличивает выращивание овощей и цветов.

В работе группы народного контроля Саратовской ГЭС надо отметить активное участие Н. П. Сабининой, В. П. Шкаровой, коммуниста А. П. Панченко.

Партийное бюро ГЭС постоянно оказывает помощь группе народного контроля в решении поставленных вопросов и сроков их выполнения.

С. ФРОЛОВИЧ,
секретарь партийной организации ГЭС им. Ленинского комсомола.

На снимке: активисты народного контроля Н. П. Сабинина и В. П. Шкаров с руководителем группы В. П. Долгих обсуждают план предстоящего рейда.

Фото М. Бабенко.



С помощью трудового коллектива

Благодаря усилиям партийных, советских, правоохранительных органов и трудовых коллективов в Балакове проведена большая работа по борьбе с пьянством и алкоголизмом. В частности, упорядочена торговля спиртными напитками, значительно сократилось потребление пиво-водочных изделий на душу населения.

В РЕЗУЛЬТАТЕ применения мер в текущем году в городе уменьшилось примерно на 10 процентов общее число зарегистрированных преступлений, более чем на четверть сократилось число лиц, доставленных в медицинский вытрезвитель в нетрезвом состоянии. Снизилось и число дорожно-транспортных происшествий.

Но в то же время не может не вызвать озабочености и тревоги тот факт, что в ряде трудовых коллектиvos города пьянство

не только не сократилось, но и возросло. Это свидетельствует о том, что руководители отдельных предприятий и организаций смирились со сложившимся положением, не пришли к действенным мерам по воспитанию

трудового коллектива.

Только этим можно объяснить то, что на комбинате промышленных предприятий в городском округе, ремонтно-строительном монтажном управлении № 4 и ряде других возросло число лиц, совершивших преступления, задержанных в общественных местах в нетрезвом состоянии, а число доставленных в медицинский вытрезвитель составило 81. Нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка

факты пьянства и расхабанности, допускающие лица, работающие в медицинский вытрезвитель.

Особенно неудовлетворительное положение в борьбе с пьянством и алкоголизмом сложилось в управлении «Гидромонтаж» (наименование членов своих коллектива т. Птицын). Не-

ка, факты пьянства и расхабанности, допускающие лица, работающие в медицинский вытрезвитель.

Борьба с пьянством и алкоголизмом, предупреждение наркомании мы должны проводить совместными усилиями, привлекая для этого силы общественности.

Если работа будет вестись активно вместе с трудовыми коллективами по честной работе и житейству, мы можем добиться дальнейших положительных результатов в профилактике этого антиобщественного явления.

В. ФЕДОРЕНКО,
старший помощник прокурора.

Городу расти, благоустраиваться

Ажурные стрелы башенных кранов прочно вписались в силуэты нашего города. Всмы поднимаются корпуса живых благоустроенных массивов. Но город — это не только дома, это и улицы, скверы, магазины и многое другое.

Балаковцы немало делают для того, чтобы наш город был чистым и красивым. И для этого у нас есть многое, а главное — люди, любящие свой город. Работа по благоустройству усилилась сегодня, в преддверии славного юбилея — 225-летия со дня основания Балакова.

Что уже сделано чтобы город наш стал благоустроенным? — с этого вопроса наш корреспондент Г. Буртова начала беседу с начальником управления городского коммунального хозяйства А. В. Пешковым.

Горисполком принял решение по подготовке к 225-летию Балакова, разработаны мероприятия, включающие в себя работы по благоустройству дорог, озеленению улиц, разбивке скверов, газонов, покраске фасадов зданий, освещению улиц и т. д.

— Дома и деревни формируют облик современного города.

Поэтому мы большое внимание уделяем озеленению. Только в период проведения месячника, который проходил недавно, было посажено более семи тысяч деревьев, около трех тысяч кустарников, посажено 2500 роз, около трех тысяч цветов и т. д.

Хорошо в этом году проводили работы по озеленению закрепленных участков работников ЖКО объединения «Балаковорезинотехника», АЭС, химзавода, ЖКК Саратовгэсстрой. Правда, не все проявили должную активность. Например, ЖКО судоремзавода, треста «Балаководстрой», производственно-жилищный трест вопросам озеленения уделили явно недостаточно внимания.

Благоустраивались скверы, микроскверы, производился ремонт дорог, тротуаров. На центральных улицах города — им. Ленина, Факел социализма установлены новые бордюры. В дело благоустройства большой вклад вносит управление «Саратовгэсстрой».

Вы обратили внимание, как изменились фасады отдельных зданий в старой части города, имеющих архитектурную ценность. В частности, реставрированы фасады Дома работников просвещения, краеведческого музея и т. д. Реставрационные работы проводились в начале года и будут продолжаться в будущем году.

Так, будет произведена очистка и реставрация фасадов зданий ресторана «Колос», вечерней школы № 1, судоремзавода. Поступорным и зеленым, с оригинальными ансамблями современной архитектуры и бережно сохраняемыми памятниками культуры, удобным и уютным — таким хотят видеть свой город балаковцы. И мы стараемся сделать все возможное, чтобы оправдать

их надежды. Работы по озеленению, благоустройству скверов будут продолжены — на улице им. Гагарина, Пролетарской, 60 лет СССР и т. д.

Облик города в значительной степени зависит от разнообразия оборудования и малых архитектурных форм — скамей, оградений, осветительных опор, рекламных щитов и т. д.

В городе проводилась определенная работа по ремонту и покраске заборов, оградений, детских дворовых спортивных площадок, вывесок. Хотя имеется ряд недостатков, допущенных отдельными

Есть свои трудности и в работе специализированного ДРСУ.

То, что оно делает, не всегда прямо связано с работами по благоустройству, что является основой деятельности управления. А это происходит потому, что заказчики — предприятия города — большую часть средств используют на выполнение тех работ, которые они считают для себя главными в данный момент. А благоустройство остается в стороне...

— Какой же выход?

Необходимо, чтобы промышленные предприятия больше средств выделяли для благоустройства города. Это одно. Второе — заказчики обязаны до начала работ передать спец. ДРСУ битум, цемент, горючесмазочные материалы. Этого же не делается, что является существенным тормозом, мешает исполнению ряда работ, их ритмичности, качеству.

Читателей газеты интересует: когда будут благоустроены улицы поселков завода им. Дзержинского, Сазанлей?

В городе 120 улиц. Из них в хорошем состоянии 25, в удовлетворительном — 48, остальные требуют серьезного благоустройства.

В частности, в названных поселках 5 улиц покрыты щебенкой,

приведем их в порядок, в зимний период, сделаем капитальный ремонт

дорог: двух в поселке Сазанлей, трех — в поселке завода им. Дзержинского. И это при условии, если заказчики вовремя оплатят работы.

На благоустройство других улиц пока нет средств. Хотя мы и понимаем, что проводимые работы не снимают проблемы.

В деле благоустройства города сделано и делается немало. И все-таки есть целый ряд нерешенных проблем. Почему?

Не хватает средств.

В прошлом году горкомхозу на благоустройство города было выделено 780 тысяч, а выполнено работ только за 10 месяцев на 286 тысяч рублей. На 1987 год планируется выделить 225 тысяч рублей — меньше, чем освоено за 10 месяцев. Естественно, это не будет способствовать успеху дела. Горисполком нашел возможность в этом году дополнительно выделить коммунальному хозяйству необходимые средства для капитального ремонта и содержания улиц, дорог, тротуаров, элементов благоустройства. И тем не менее их явно было недостаточно для более эффективного ведения дела.

Хочется еще раз повторить: важно, чтобы за решение стоящих задач по благоустройству города сообща взялись все заинтересованные организации — они призваны проводить единую техническую и хозяйственную политику.

**ФОТО НАШИ
ИНТЕРВЬЮ:**

предприятиями и организациями. Оставляет желать лучшего благоустройство автобусных павильонов.

Не все выполнены работы, связанные с освещением города. План мероприятий большой. В будущем году будет смонтировано торшерное освещение пешеходной дорожки на набережной Леонова, произведена реконструкция торшерного освещения с заменой светильников в детском сквере, на улице им. Чапаева, реконструировано освещение на улице им. Комарова, внутристороннее освещение 8-го микрорайона. Торшерные светильники будут установлены около краснодарского музея.

— В деле благоустройства города сделано и делается немало. И все-таки есть целый ряд нерешенных проблем. Почему?

Не хватает средств. В прошлом году горкомхозу на благоустройство города было выделено 780

тысяч, а выполнено работ только за 10 месяцев на 286 тысяч рублей. На 1987 год планируется выделить 225 тысяч рублей — меньше, чем освоено за 10 месяцев. Естественно, это не будет способствовать успеху дела. Горисполком нашел возможность в этом году дополнительно выделить коммунальному

хозяйству необходимые

средства для капитального

ремонта и содержания

улиц, дорог, тротуаров, элемен

тов благоустройства. И тем не менее их явно было недостаточно для более эффективного ведения дела.

В городском совете профилактики правонарушений

ИСКОРЕНİТЬ ЗЛО

В зале заседаний горкома КПСС состоялось очередное заседание городского совета профилактики правонарушений, на которое были приглашены работники народного образования, правоохранительных органов, здравоохранения, секретари партийных организаций.

С информацией «О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в городе и задачах педагогических коллективов по предупреждению и искоренению

наркомании и токсикомании» выступил прокурор города П. С. Пугачев. Он говорил о необходимости применять в борьбе с этим злом все предусмотренные законом меры медицинского, воспитательного, административного и уголовного воздействия.

Сейчас, подчеркнул тов. Пугачев, необходимо проводить широкую разъяснительную работу о вреде наркомании и одновременно принимать меры для перекрытия каналов, по которым наркотики могут

ПО ПУТИ РЕКОНСТРУКЦИИ

Коллектив газонаполнительной станции треста «Балаковомежрайгаз» не большой, но от его работы зависит успешная деятельность многих работников как агропрома, так и промышленных предприятий, строительных организаций, бытовых условий тружеников сел и поселков. Ведь станция обеспечивает сжиженным газом более десяти районов области, многие рабочие поселки, город Балаково.

В коллективе четырнадцать ударников коммунистического труда. Основу его составляют люди, в совершенстве овладевшие своей профессией и проработавшие по десять и более лет на этой наполнительной станции. Работа организована по бригадному методу с применением коэффициента трудового участия, что положительно оказывается на делах бригад и в целом всего коллектива.

Застройщиком всего нового является партийная группа, в составе которой коммунисты с большим жизненным опытом и в совершенстве знающие производство: Юрий Александрович Новиков — компрессорщик-специалист, Лидия Ивановна Кадяева — наполнитель, Евгений Федорович Соколов — старший инженер-механик и другие.

Работает школа коммунистического труда, руководимая мастером В. М. Ратавиной, которая помогает конкретно разобраться в вопросах стратегии партии на современном этапе развития нашего общества. Большое внимание уделяется проведению рабочих собраний. На них, как правило, подводятся итоги сделанному, отмечаются передовики производства, ставятся задачи на ближайшую перспективу.

Дела в коллективе идут неплохо. План реализации сжиженного газа в текущем году выполнен досрочно. Лидерства в соревновании достигли бригады наполнителей Л. М. Белоглавовой и ремонтников, где бригадиром Г. В. Христиан. Бригады работают без брака, надежно достигли роста производительности труда на десять процентов. Но задача сегодня состоит в том, чтобы мобилизовать все наши резервы. В наших условиях — это реконструкция газонаполнительной станции: установка более производительного оборудования, механизация и автоматизация трудоемких процессов, улучшение условий труда.

Построили вентиляцион-

ную камеру, подъездную эстакаду. В этом комплексе решен ряд других инженерных вопросов: затребована карусельная установка по наполнению газовых баллонов, решен вопрос прокладки кабелей в цехах. Но впереди еще очень много работы, связанной с монтажом оборудования, прокладкой технологических линий. Выполнение всего комплекса работ позволит увеличить мощность газонаполнительной станции в два с половиной раза, повысить надежность в работе, а главное — безопасность.



Дело это для нас очень нелегкое и непростое, так как реконструкция ведется без остановки технологического процесса и хозяйственным способом. Расширили базу хранения пропан-бутановых смесей. Это позволило сократить простой железнодорожного транспорта, повысить ритмичность в работе. Отслуживший свой срок компрессор заменен на более производительный. Капитально отремонтированы газовые насосы.

Для производства работ создана строительная бригада, куда вошли рабочие



нашей наполнительной станции и других служб. Особенно трудным был организационный период. Но ежедневная поддержка партбюро и администрации позволила успешно начать работы. Постоянно на месте производства работ выходит управляемый трестом Е. П. Шипулин. Имея большой производственный опыт, он помогает нам решать сложные вопросы.

В текущем году мы много успели сделать. Построили вспомогательный корпус, в котором разместились компрессорная станция, электронитовая, цех контрольно-измерительных приборов, вентиляция.

Полностью заменили высоковольтные кабели, электрические плиты. Построили вентиляцион-

ную камеру и другие службы. Особенно трудным был организационный период. Но ежедневная поддержка партбюро и администрации позволила успешно начать работы. Постоянно на месте производства работ выходит управляемый трестом Е. П. Шипулин. Имея большой производственный опыт, он помогает нам решать сложные вопросы.

В ходе реконструкции замечательно проявили себя мастера своего дела электрогазосварщик М. П. Меркулов, бригадир слесарей В. П. Панасенко, слесари В. И. Батраков и В. Н. Родичев и многие другие.

На прошедшем недавно рабочем собрании, поддержанном инициативой передовых бригад страны по выполнению плана двух лет ХП пятилетки к 70-летию Великого Октября, коллектив

взял обязательство выполнить к юбилею двухлетнюю программу по отпуску сжиженного газа населению.

Ф. ГАЙДАР, начальник газонаполнительной станции.

На снимках: слесарь

В. И. Батраков; монтирует

электрощитовое оборудование.

Фото М. Бабенко.

человека истинные и мудрые»; с целью организации досуга молодежи города создать объединение молодежных клубов «Синтез»; шире проводить заседания кинолекториев «Знаешь ли ты закон?», «Подросток и закон», «Алкоголь и подросток»; составить график выступлений лекторов городской организации общества «Знание» в общебразовательных школах, учебных заведениях и т. д.

В искоренении и предупреждении наркомании и токсикомании необходимы общие усилия правоохранительных органов, здравоохранения, администрации, профтехучилищ, всей общественности.

открыть межрайонный наркологический диспансер; создать городской клуб воинов-интернационалистов; провести во Дворцах культуры, моложежных общежитиях тематические вечера «Права

НАШИ УВЛЕЧЕНИЯ

ЛЮБИМАЯ ИГРА

Сейчас немало молодежи слоняется без дела по улицам. Многие уверяют, что им негде провести свободное время. А Эдуарда Выродова, Евгения Молохина и Сергея Ступина этот вопрос никогда не тревожил. С детства ребята увлекаются футболом. Сначала играли в дворовой команде, а сейчас занимаются в детско-юношеской спортивной школе «Корд» в молодежной команде у старшего тренера Евгения Тимофеевича Мельникова, человека, который, по словам ребят, очень предан футболу.

В ДЮСШ «Корд» ребята пришли еще мальчишками. Гренировались в детской команде под руководством Н. Е. Романова. Первое время заниматься было очень трудно, ведь футбол требует полной самоотдачи. Мальчики занимались, росли, взрослали. И сейчас перед ними уже не стоит проблема, какому виду спорта отдать предпочтение. Они

твердо решили посвятить свободное время футболу.

В молодежную команду входят мальчики от 15 до 17 лет. Это самая сильная команда «Корда». С нее берут пример, на эту команду равняются. И не только потому, что она стала чемпионом области в 1986 году. Нет. Это не самое главное. Главное в команде — дружба. Да, это она помогла ребятам стать чемпионами. Без дружбы просто невозможно победить. И ребята дружат. Они не ограничиваются тренировками, ходят в походы, вместе бывают на дискотеках, увлекаются музыкой. И самое главное — никогда не оставят друга в беде. Этому их научил футбол.

Я уверена, что эти ребята станут настоящими людьми. Ведь футбол — это не только спорт. Футбол — это школа мужества, школа становления характера.

Ю. ТРИШКОВА,
семиклассница средней школы
№ 19, наш юнкор.

Сатира и юмор

ПЕРЕСТРОИЛСЯ...

Поругали Фомича
За то, что он
Рубил с плача...
И чуть-чуть току
расстроясь,
Бормотал он
на ходу:
«Пе-рес-тро-юсь...
п-е-ре-с-т-ро-ю-сь...
Ключ к сердцам людским
найду!
И на собственное
место
Исподлобья он
взглянул.
Посетителю дал
кресло.
Для себя — пожестче
стул.
Разостлал ковер
особый
Перед дверью
в кабинет...
Вот, теперь... скажи,
попробуй,
Что подходит к людям
нет!

ВЗАИМОВЫРУЧКА

Всем солидность
всю любовь,
Зав. выстроить решил
для Зама
Не просто дачу —
целый замок.
Что ж выстроит он
для себя?!

СКАТЕРТЬЮ ДОРОЖКА

— Под суд хапугу!
— Да нельзя так строго!
Споткнуться может
человек любой...
— Пускай уходит!
— Скатертью дорога!
Хапугин скатерть...
прихватил с собой.
Г. МИНЕЕВ.

Судят товарищи

Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом передвижной механизированной колонны № 80 треста «Балакововодстрой» рассмотрела дело машиниста автогрейдера Я. З. Пламадяля, который находился в общественном месте в нетрезвом состоянии.

Комиссия по борьбе с пьянством решила: объявить Пламадяля общественное порицание с опубликованием в газете.

Н. ПОРОЙКОВ,
председатель комиссии по
борьбе с пьянством.

НА БАЗЕ ОТДЫХА ХИМИКОВ



Довольны работники химического завода своей базой отдыха, куда они отправляются на выходные дни семьями. К их услугам спортивный инвентарь, проводятся массовые игры, состязания.

Как приятна прогулка на лыжах в дубовой роще! На снимке: в одном из уголков базы отдыха.

Фото М. Бабенко.

ГОРЯТ ВАГОНЧИКИ...

Сообщает 01

Наступила холодная погода, и сразу начались случаи пожаров от электронагревательных приборов. Особенно часто они происходят в строительных вагончиках, сторожевых будках, так как для отопления их используются в большинстве случаев самодельные нагревательные приборы, электропроводка зачастую находится в аварийном состоянии, для защиты сети используются некабелированные предохранители, вблизи нагревательных приборов производится сушка спичек.

Очень часто эксплуатируются строительные вагончики, списанные с баланса предприятий. Лица, ответственные за строительные вагончики и сторожевые будки, к своим обязанностям относятся халатно, от вопросов пожарной безопасности самоустраняются.

В текущем году произошли пожары в строительных вагончиках базы УПТК треста «Балакововодстрой», строительного

К сведению абонентов

городской телефонной сети

Вырежь и сохрани

С 15 декабря открыты дополнительные направления между городской автоматической телефонной связи на райцентры областей:

Волгоградская область код 844

Алексеевская-46, Жирновск-54, Клетский-66, Ленинск-78, Новоаненский-47, Новониколаевский-44, Иловля-67, Быково-95, Горошище-68, Дубовка-58, Елань-52, Калач-на-Дону-76, Котельников-76, Кумылженская-62, Михайловка-63, Николаевск-94, Октябрьский-75, Ольховка-56, Палласовка-92, Средняя Ахтуба-79, Старая Полтавка-93, Суровикино-73, Фролово-65.

Латвийская ССР код 013

Алуксне-43, Балви-45, Бауска-39, Валка-47, Валмиера-42, Гулбене-44, Даугавпилс-54, Добеле-37, Екабпилс-52, Елгава-30, Лиепая-34, Мадона-48, Огре-50, Прейли-53, Салдус-38.

Ульяновская область код 842

Талси-32, Кулдига-33, Резекне-46.

Пензенская область код 841

Белинский-53, Башмаково-43, Бессоновка-40, Вадинск-42, Кузнецк-57, Каменка-56, Лопатино-48, Лунино-61, Мокшан-50, Наровчат-63, Неверкино-64, Сосновоборск-68, Колышлей-46, М. Сердоба-62, Тамала-69, Сердобск-67, Шемышейка-59.

Горьковская область код 831

Ленинградская область код 812

Волхов-63, Выборг-78, Кингисепп-75, Лодейное Поле-64, Ломоносов-76, Сланцы-74, Сосновый Бор-69, Луга-72, Тосно-61.

Тамбовская область код 075

Бондари-34, Дмитриевка-36, Жердевка-35, Знаменка-44, Кирсанов-37, Котовск-41, Миуринск-45, Мордово-42, Мичуринский-46, Переомайский-48, Рассказово-31, Сосновка-32, Староюрьево-43.

Ташкентская область код 371

Чирчик-71.

ПОРЯДОК НАБОРА РАЙЦЕНТРОВ УКАЗАННЫХ ОБЛАСТЕЙ

Для установления соединения с квартирного или служебного телефона необходимо:

1. Снять трубку телефонного аппарата и, услышав сигнал ответа станции, набрать код выхода на АМТС: 8.

Услышав непрерывный зуммер, последовательно произвести набор:

а) код выхода на областной центр, например, Волгоград-844;

б) код выхода на районный центр, например, Алексеевская-46;

в) номер телефона абонента районного центра (должен состоять из 5-ти знаков), например: абонент в райцентре Алексеевский телефон

2-44-82. Телефон абонента с количеством цифр набора менее 5-ти соединению не подлежит;

г) номер телефона, с которого производится набор. Абоненты г. Балаково набирают перед пятизначным телефоном «00» до получения 7 знаков, например, 00-2-43-12.

2. После привычного набора последует кратковременный звуковой сигнал и через 20—40 секунд будет установлена связь.

Пример набора, указанного в правилах: 8-844-46-2-44-82-00-2-43-12.

Общее количество набранных знаков должно быть равно 18.

Администрация районного узла связи.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в трест общественного питания во вновь открываемые предприятия (столовая в 7 микрорайоне, кафе «Лакомка», ресторан при гостинице в районе обелиска):

буфетчиц, поваров, официантов, кухонных рабочих, уборщиц, мойщиц посуды, швецов.

2-2

В АВТОКОЛОННУ № 1180:

водителей, автослесарей 4—5 разрядов, токарей, начальника отдела снабжения, начальника гаражи, инженера отдела эксплуатации, мастера, кладовщицы, диспетчера, операторов машино-счетной станции.

2-1

Петропавловская база Главкоопкультторга ПРОИЗВОДИТ ЦРНЕМ ЗАКАЗОВ

от индивидуальных заказчиков на 1987 год на запасные части к мотоциклам «Урал»:

двигатели «К-750», двигатели «М-67», двигатели «М-66», рамы мотоцикла, коробки передач, задние передачи, вилки телескопические (без щитка), колеса с резиной, рамы коляски, головки цилиндра, колеса крашеные без резины, рули, пружинно-гидравлические амортизаторы, глушители хромированные правые и левые.

к мотоциклам «Иж»:

двигатели «Иж-Юпитер-4» шестивольтные и двенадцативольтные, бензокранники, подшипники 204, цепи 66 и 104 звеньев, подножки, вилки маятниковые, телескопические, седла, кожуха звездочки, карбюраторы К-62Д, чехлы цепи.

Запасные части к мотороллерам:

«Вятка-150», «Вятка-150М», «Вятка-3-Электрон», «Турист», «Тулица», «ТГА-200-01», «ТМЗ-5-402», «ТМЗ-5-403».

Запасные части к мотоблоку МБ-1 «Луч», бинокли, электромасовьи, механические будильники «Витязь» и «Слава».

Заказы направляются по адресу: 642025, Северо-Казахстанская область, г. Петропавловск, ул. Индустриальная, 346.

В магазины горторга «Спорт и туризм», «Детский мир», «Школьник»

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

доски роликовые «Спорт» по цене 32 рубля (производство г. Ленинграда).

19. Рекламные сеансы ОБВИНИЯСЯ СВАДЬБА — в 12.40, 21.

Космос.

Мультсборник КТО СМЕЕСЯ

ПОСЛЕДНИМ — в 9.

ПОСТАГАЙСЯ ОСТАТЬСЯ ЖИВЫМ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ.

Большой зал.

ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (две се-

рии) — в 11, 14.15, 17, 20.15.

Зал повторного фильма.

ЧЕРНАЯ ГОРА — в 14.

СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЙ — в 16,

18.15, 20.

Октябрь.

Мультсборник ВОЛШЕБНОЕ

КОЛЬЦО — в 9.15, 11.

ПАЦАНЫ — в 13, 15.

ЧЕРНЫЙ

9. ПРОСТИ — в 10.45, 15, 17.

ЮЛЬПАН — в 17, 18.50, 21.

Наш адрес: площадь Свердлова 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., тираж 26130.

</div